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ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΤΟΥ COULOMB 

 

Για όλες τις παρακάτω ασκήσεις σας δίνεται όπου χρειάζεται: 
Κ =9*109  Ν.m2/C2    και qe=1,6*10 -19 C 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Δύο σημειακά ηλεκτρικά φορτία q1 = 4 μC και q2 βρίσκονται στον αέρα και 
απέχουν μεταξύ τους απόσταση r=6cm. Η ηλεκτροστατική δύναμη με την 
οποία έλκονται είναι ίση με 400 N. Να υπολογίσετε το ηλεκτρικό φορτίο q2. 

ΑΣΚΗΣΗ 2 
Δύο σημειακά ηλεκτρικά φορτία q1 = 4 μC και q2 = 5 μC βρίσκονται στο κενό, 
απέχουν απόσταση r και η δύναμη που ασκείται στο q1 από το q2 είναι F1 = 200 
N. 

1. Να σχεδιάσετε τη δύναμη F1 
2. Πόση είναι η δύναμη που ασκείται στο φορτίο q2; Να αιτιολογήσετε την 

απάντησή σας χρησιμοποιώντας Νόμο της Φυσικής. 
3. Πόση θα γίνει η δύναμη F1 εάν τετραπλασιαστεί το φορτίο q1; 
4. Πόση θα γίνει η δύναμη F1 εάν διπλασιαστεί η απόσταση r; 
5. Πόση είναι η αρχική απόσταση r; 

 
ΑΣΚΗΣΗ 3 

Δυο φορτισμένες σφαίρες έλκονται μεταξύ τους. Αν διπλασιάσουμε το φορτίο 
της κάθε μιας και υποδιπλασιάσουμε τη μεταξύ τους απόσταση τότε πόσο θα 
μεταβληθεί η ηλεκτρική δύναμη που ασκείται μεταξύ των δύο σφαιρών και 
γιατί; 
 

ΑΣΚΗΣΗ 4 
Δύο μικρές βρίσκονται στον αέρα και έχουν ηλεκτρικά φορτία q1=10-4μC και 
q2= -3*10-4μC. Αν η δύναμη που ασκείται από τη μία σφαίρα στην άλλη έχει 
μέτρο F=3*10-7Ν , να βρείτε την απόσταση μεταξύ των δύο σφαιρών. 

ΑΣΚΗΣΗ 5 
Μικρή χάλκινη σφαίρα έχει φορτίο 3,2μC. Η χάλκινη σφαίρα απωθεί μια επίσης 
φορτισμένη σιδερένια σφαίρα με δύναμη μέτρου 6,4Ν. Αν μεταφέρουμε στην 
χάλκινη σφαίρα 1010 ηλεκτρόνια πόση θα γίνει η δύναμη που θα ασκείται 
μεταξύ των δύο σφαιρών;    

 
 
 
 

ΑΣΚΗΣΗ 6 
Δύο ηλεκτρικά φορτία βρίσκονται σε απόσταση L=6cm. Αν τα φορτία είνα ιίσα 
με Q1=+1μC   Q2=-4 μC αντίστοιχα. Να υπολογίσετε τη δύναμη που θα 
ασκηθεί σε φορτίο Q=-1μC ανα αυτό τοποθετηθεί σε σημείο Σ της 
μεσοκαθέτου της απόστασης L και σε ύψος Η=3cm. 
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ΑΣΚΗΣΗ 7 
Στα σημεία Α και Β ενός ευθυγράμμου τμήματος ΑΒ=D=9cm τοποθετούμε 
δυο σημειακά φορτία Q1=+4μC  Q2=-1μC. Σε ποιό ή ποιά σημεία της ευθείας 
στην οποία ανήκουν τα Α και Β, αν τοποθετήσουμε φορτίο +Q  , αυτό θα 
ισορρροπήσει; 

 
ΑΣΚΗΣΗ 8 

Δυο μεταλλικά σφαιρίδια μικρών διαστάσεων με μάζα 45g το καθένα είναι 
στερεωμένα στις άκρες, δυο ίσου μήκους , μεταξωτών νημάτων. Τα νήματα 
έχουν μήκος 0,20m. Αν τα δυο σφαιρίδια έχουν ίσα φορτία, να βρεθεί το 
φορτίο του καθενός, ώστε να ισορρροπούν, με τα νήματα κάθετα μεταξύ 
τους. Δίνεται g=10m/s2 .  
 

ΑΣΚΗΣΗ 9 

 
 


